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Frage 1: (9 Punkte)

Auf folgenden Seiten sind die NMR-Spektren einer Verbindung mit folgender Summenformel

abgebildet: CoHi3BrNz | VWA = A+2(4§-A3-1+2) = U
1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund der Spektren? (3P)
KA Br
e
¢ R, 26 N —_—
b Hy— M1
2Pp)

2. Mit diesen Fragmenten sind 2 sinnvolle Struktur mé gllch Welche"

Ao © A
Q(r.\ ;"*/ v yk “8r C)

. i
3. Was wiirden Sie messen lassen, um sich fiir eine Struktur einscheiden zu kénnen.
Erkléren Sie auch warum und was Sic in beiden Fillen sehen sollten. (4 P)
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Frage 2: (13 Punkte)

Auf folgenden Seiten sind die NMR-Spektren einer Verbindung mit folgender Summenformel
abgebildet: CisHi60s. (DﬁA A+ 1 C 32— /M) =9

1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund der Spektren? 3P
8 y e

Ry |

X~cH
%qﬂ /}bi ~C ~ z
4 4 g
hCl% 10}

) Ry BT
i 0 9wl phe
2. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. ’Heo_i/\\—» CH, — ¢ f@ﬂ( P)
(IR St L T g 3
3. Ordnen Sie alle Protonen und die Kohlenstoi%e l,ai 35,6,7und 12 zu. (6 P)

4. Zeichnen Sie die im HMBC sichtbaren Kopplungen fiir Kohlenstoff 1, 2, 3, 6, 7und .

12 ein.
Zeichnen Sie das Molekiil nocheinmal, um die Kopplungen einzuzeichnen.

Fiillen Sie folgende Tabelle aus: (3P
C H Jeu
1 a 5(]
e 2
2 a,f 5]‘7
E ba | 3]
é EER?
1 Sy
e i
12 b | 5°
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Frage 3: (13 Punkte)

Auf folgenden Seiten sind die NMR-Spektren einer Verbindung mit folgender Summenformel
abgebildet: CnlliBrOz . PB4 = A+d(22-Mm-n)=6

1. Welche Fragmente finden Sie auf Grund der Spektren? (4 P)
i o
Rﬁx@ “23 "C#‘-—C#"" CU ~ CH,
.9’
/E,; C
2. Ordnen Sie alle Protonen incl. dazugehdrigem C zu. (4 P)
3. Geben Sie eine sinnvolle Struktur an. (1P)
3 cH = CH
HyC 2
4. Frklaren Sie die Aufspaltung von Proton e. Warum sind es 4 Signale mit
unterschiedlichem Abstand? Hd KR, 2P
e, € = c \
A AL H—
Il S Y
£ o S
[ 111 l | -
{ \ 3‘154

e — ]
5. Zeichnen Sie die im HMBC swht arert Kopplungen fiir Kohlenstoff 1 und 2 ein.
Erstellen Sie eine Tabelle fiir Ct und Ca, dhnlich wie in Frage 2. (2 P)

- ! A o ;
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Frage 4: (16 Punkte)

Ci
CHq
H3C
N O
1. Ordnen Sie alle Signale zu. 6 P)

(Die beiden Strukturen sind nur da, falls Sie eine verschmieren)

2. Zeichnen Sie einen Splittingschliissel fiir alle aliphatischen Protonen (C2Y)
incl. den Kopplungskonstanten. Es muB ersichtlich sein, woher Sie den Wert der
Kopplungskonstante haben. Zeichnung auf Seite 13

3. Bestimmen Sie das Spinsystem der Protonen (1P)

AAIBB €D EF Go My ITI KK
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Frage 4.2 Splittingschliissel:
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Frage 5: Theorie (19 Punkte)

1. Die NMR-Frequenz U wird berechnet mit der Formel

v = Y * Befr

- Was bedeuten die Parameter ¥ und Begr (1P)

y

b/ : habho{037(|S¢Les \/?PL(;i-t\pli A: - EP
BQH'- .EH'I!L'{[V(S r(‘}(l ’3&5* ' l3&) a B:hl

- Was passiert mit der Frequenz eines Signals, wenn man die Magnetfeldstirke
verdoppelt? (1P)

Y VQFJ\OJJQ;J:
T ( Lei ?300“”1 .S‘t 1‘>r"~ = 200 Ha

. vob00MuL e = (00 1y
- FEin Signal, das auf einem 300 MHz-Gerit bei 1 ppm kommt, hat die gleiche '
Verschiebung bei 600 MHz. Warum? , ; (1P)
{ro_ ° &j" \ “&OOX/‘O #300)..{300:(405)
‘.\ ¢ ;f— * — 7 . S I
$ o= 20 ety 4 {2060 x10%)
; N 6
r Sref) v (600540% 400) - (400109
(600 x -10%)
- Warum ist die Messfrequenz fiir Protonen 4 x so grofl wie die von 3C? (1 P)

A - Lf’ Ay
5 H X .
- Was ist der Unterschied zwischen Bo und Beqr? Ist Betr groBer oder kleiner als Bo? (4 P)
5 ¢4t < B
80 L—\{ (10\‘. UY\G-I.‘Q:Q@_%? FQ}J

J C
BQH rst ¢.LA4 [’—21‘,1. “@re ﬁtomg&erh,
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2. Wie schauen die Spektren zu folgenden Spinsystemen aus? Geben Sie auch je ein

Beispiel. (4P)
v
g L36
k—nﬁ :
N |—-!
i !lP,
I I - ! o, - l l_l
; . 18 M
) /L_““- . ) T AN
AB» * h B
AN
3
t—A>B . Jea Jac
- {H]nc <> -2t
i I i Ly 'y
il L TR R
I H l’l . ,Jlﬁ__ ey ’
A B ¢ T
X o
B
ABC (Jag > Jac)
3. B3C ('H-entkoppelte) Spektren
a)Was bedeutet ,entkoppelt’? Was tut man dabei? (2P)
, 13 ., o ,
O'( b\orr:uh? vYin C 2, -1 \...,\'(ok en*'\*fe[ht‘
ilacrcevd Aar "'f‘-:_uh.‘j wirdh avdi
. ¢
- B S S NI
- 8 ki"\‘ae < fan '.'_'.-
b) Welche Vor-/bzw. Nachteile haben sie? (2 P)
AW ‘ ! . - - .
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kj L‘t | . - v ‘ ! : L('(?:‘J
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¢) Zeichnen Sie zwei Spektren von Isopropanol:
3C (1H-entk.)

1
!

i .

Lo -
B3C (1H-gekoppelt) fe™ 20 i
4 -
.jtpi (_‘_-,:It
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